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Personen met een handicap  -  Eindejaarspremie persoonlijke assistenten

In de VIA 5-akkoorden (Vlaams intersectoraal akkoord) werd voorzien in een 
eindejaarspremie voor persoonlijke assistenten. Op de website van het Vlaams 
Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) lezen we dat de budgethouder die 
eindejaarspremie moet betalen in 2019, maar die blijkbaar moet voorschieten, want hij 
ontvangt de middelen maar in 2020.

Bovendien formuleert het VAPH zijn engagement zeer voorwaardelijk “Onder voorbehoud 
van de beslissing van de Vlaamse Regering zal het VAPH een tegemoetkoming uitbetalen 
aan budgethouders om de eindejaarspremie te bekostigen.

1. Is de cao die daarvoor moest worden gesloten al rond? Zo niet, waarom niet en 
wanneer komt die er dan?

2. Heeft de Vlaamse Regering al een beslissing genomen waardoor het VAPH een 
tegemoetkoming kan uitbetalen aan budgethouders om die eindejaarspremie te 
bekostigen?

3. Vindt de minister het normaal dat personen met een handicap die moeten leven van 
een uitkering de eindejaarspremie van hun persoonlijke assistent moeten 
prefinancieren?

4. Indien alle afspraken worden gemaakt, wanneer in 2020 zal de tegemoetkoming 
voor de financiering van de eindejaarspremie 2019 worden gestort aan de 
budgethouder en wanneer de tegemoetkoming voor de eindejaarspremie 2020?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 129 van 27 november 2019
van MAURITS VANDE REYDE

1. Op 3 december 2019 ondertekenen alle sociale partners de collectieve 
arbeidsovereenkomst inzake de toekenning van een jaarlijkse eindejaarspremie. 

2. Het VAPH bereidt momenteel de aanpassingen aan de besluiten van de Vlaamse 
Regering m.b.t het persoonlijke-assistentiebudget en de besteding van het 
persoonsvolgend budget voor. 

3. De praktische uitwerking kent technische problemen die de operationalisering van de 
financiering van de eindejaarspremie 2019 voor de persoonlijke assistenten in het 
gedrang brengen. Het VAPH zoekt hier met de RSZ naar een oplossing zodat de 
uitwisseling van gegevens vlot kan verlopen. Om een oplossing te bieden voor de 
persoon met een handicap die persoonlijke assistenten tewerkstelt, is in de 
collectieve arbeidsovereenkomst van 3 december 2019 inzake de toekenning van een 
jaarlijkse eindejaarspremie vermeldt in artikel 3 dat de uitbetaling van de 
eindejaarspremie voor het refertejaar 2019 zal gebeuren in het uitbetalingsjaar 2020. 
Het VAPH zal daarover nog de nodige communicatie voeren.

4. De exacte timing omtrent de uitbetaling van de betoelaging door het VAPH voor de 
eindejaarspremie voor 2019 en 2020 kan nog niet worden meegedeeld. Deze is 
afhankelijk van de verdere operationalisering. De betoelaging voor de 
eindejaarspremie van 2020 zal in het laatste kwartaal van 2020 gebeuren, zoals 
opgenomen in de collectieve arbeidsovereenkomst.


